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ΣΏΜΑ LEADER 
 
Με τον τρόπο που περιγράφηκε παραπάνω, σχηματίζεται με φυσικό τρόπο ένα 
ικανό σώμα ηγετών, μια κοινότητα του δικού της είδους ανεξάρτητων, με 
αυτοπεποίθηση ηγετών, οι οποίοι ωστόσο ενσωματώνονται στο κόμμα με 
πειθαρχημένο τρόπο.  
 
 Ηγούνται των αντίστοιχων οπαδών τους σύμφωνα με την αρχή της εξουσίας και 
της ευθύνης. Οφείλουν την ηγετική τους θέση στην εμπιστοσύνη των συντρόφων 
τους που τους υπάγονται στην κομματική υπηρεσία. Αυτό δεν σημαίνει καθόλου 
ότι τα φιλελεύθερα ήθη διαλύουν την κοινότητά μας:  
 
 Ένας ανώτερος δεν εκλέγεται με το σήκωμα των χεριών και την ανάδειξη 
σταυρών, αλλά ένας άνθρωπος συγκεντρώνει γύρω του μια ομάδα συντρόφων που 
τον εμπιστεύονται, επιβεβαιώνεται από το κόμμα ως ανώτερός τους και στη 
συνέχεια έχει πλήρη και απεριόριστη διοίκηση. 
 
Για τον οπαδό, ο άμεσος προϊστάμενός του ενσαρκώνει τη δύναμη διοίκησης του 
κόμματος- του οφείλει υποταγή, πίστη και υπακοή. Αν είναι δυσαρεστημένος με 
κάτι, αν αμφιβάλλει για την ορθότητα μιας εντολής ή αν έχει οποιοδήποτε άλλο 
πρόβλημα, εκφράζει ελεύθερα τη γνώμη του στον ομόλογό του- αν στη συνέχεια 
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αισθάνεται ότι δεν τον παίρνουν αρκετά σοβαρά υπόψη, απευθύνεται στον 
αμέσως ανώτερο προϊστάμενο μέσω της επίσημης οδού. Μόλις ληφθεί μια 
απόφαση, ωστόσο, υπακούει χωρίς επιφυλάξεις και αποδεικνύει έτσι την 
αφοσίωσή του στο κόμμα. Η σχεδόν απεριόριστη εξουσία του ηγετικού 
συντρόφου στον τομέα ευθύνης του βρίσκει μόνο δύο όρια:  
 
 Η εμπιστοσύνη των υφισταμένων συντρόφων του και η πειθαρχία του προς την 
ηγεσία του κόμματος. 
 
Εάν ένας ηγέτης χάσει την εμπιστοσύνη των συντρόφων του, αντικαθίσταται. 
Αυτό δεν σημαίνει ότι η πλειοψηφία των οπαδών μπορεί να χρησιμοποιήσει 
"δημοκρατικές" μεθόδους για να εκφράσει ψήφο δυσπιστίας και να εκλέξει έναν 
νέο ανώτερο - κατ' αρχήν, κανένας ηγέτης που είναι πιστός στην ηγεσία του 
κόμματος δεν θα αντικατασταθεί εφόσον δεν υπάρχει καλύτερος ή ισοδύναμος 
υποψήφιος για τη θέση του ηγέτη. Εάν υπάρχει τέτοιος υποψήφιος, ο υποψήφιος ή 
κάποιος άλλος οπαδός πρέπει να εξηγήσει στην ηγεσία ότι μπορεί να εκπληρώσει 
το καθήκον καλύτερα από τον προηγούμενο αξιωματούχο και γιατί. Στη συνέχεια, 
αυτό συζητείται με τον τελευταίο - παραιτείται αν θεωρεί ότι ο άλλος μπορεί 
πραγματικά να το κάνει καλύτερα και ότι οι οπαδοί τον εμπιστεύονται 
περισσότερο. Εάν δεν είναι αυτής της γνώμης, παραμένει στη θέση του. 
Αναγκαστική αντικατάσταση πραγματοποιείται μόνο εάν η απώλεια εμπιστοσύνης 
απειλεί προφανώς την επιτυχία, την απόδοση και τη λειτουργία των οπαδών. Αν ο 
άλλος σύντροφος επιμένει ότι είναι ο ικανότερος, το κόμμα του αναθέτει ένα 
ειδικό έργο ή του δίνει την ευκαιρία να εργαστεί ανεξάρτητα με τους οπαδούς του 
και έτσι να αποδείξει τον εαυτό του και να τεκμηριώσει τον ισχυρισμό του μέσω 
της απόδοσης και της επιτυχίας. 
 
Ο ηγέτης αναμένεται να βασίζει την εξουσία του στην ικανότητα να κερδίζει και 
να διατηρεί την εμπιστοσύνη των οπαδών του. Παρ' όλα αυτά, η εξουσία 
παραμένει πάντα εξουσία που προέρχεται από το κόμμα. Αν εσκεμμένα και με 
κακή πρόθεση παραβιάζει επίμονα τη γραμμή του κόμματος ή/και το καθήκον 
υπακοής του στους ανωτέρους του, τότε χάνει την εξουσία του και 
αντικαθίσταται. Κανένας πραγματικός κομματικός σύντροφος δεν θα εξακολουθεί, 
μετά από μια τέτοια κομματική απόφαση, να τον ακολουθεί στην εσφαλμένη 
πορεία του από προσωπική προσήλωση. Αν το κάνει, το μόνο που αποδεικνύει 
είναι ότι δεν έχει κατανοήσει τα καθήκοντα ενός κομματικού συντρόφου και 
πρέπει τότε να υποστεί τις συνέπειες.  
 
Ποτέ δεν είναι θέμα του να θέλει κανείς να έχει δίκιο απέναντι στο κόμμα:  
 Ακόμα και μια λανθασμένη απόφαση του κόμματος, η οποία εκτελείται με 
πειθαρχημένο τρόπο, εξακολουθεί να είναι καλύτερη από μια στάση που θα 
απειλούσε την ενότητα και τη λειτουργία του κόμματος και θα μετέτρεπε αυτή την 
αγωνιστική κοινότητα σε λέσχη συζητήσεων!  
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Όσο όμως ένας συνάδελφος ηγέτης απολαμβάνει την εμπιστοσύνη των 
συντρόφων και αποδεικνύεται πιστός στο κόμμα, η εξουσία του είναι και 
παραμένει απεριόριστη και μπορεί να κάνει το καθήκον του και να εκπληρώσει το 
έργο του με την πλήρη υποστήριξη της ηγεσίας του κόμματος.  
 
 Εάν είναι επιτυχής και, επομένως, ο τομέας ευθύνης του αποκτά ένα εύρος που 
απαιτεί περαιτέρω υποδιαιρέσεις, αναθέτει σε ικανούς συντρόφους από τους 
οπαδούς του να το κάνουν, οι οποίοι με τη σειρά τους πρέπει τώρα να κερδίσουν 
την εμπιστοσύνη ενός οπαδού. 
 
Όλοι αυτοί οι κανόνες δεν πρέπει να εκλαμβάνονται ως αυστηρός νόμος, αλλά ως 
γενικός οδηγός δράσης: δεν θέλουμε αυστηρούς κανόνες, αλλά μια ελαστική, 
φυσικά αναπτυσσόμενη κοινότητα, η οποία ζει από την καλή θέληση όλων των 
εμπλεκόμενων συντρόφων, οι οποίοι αναζητούν από κοινού την καλύτερη λύση 
για το κίνημα σε κάθε περίπτωση και θέλουν να δουν τον καλύτερο άνθρωπο στη 
σωστή θέση.  
 
Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η ευθύνη είναι ο δεύτερος πυλώνας της αρχής 
της ηγεσίας, μαζί με την εξουσία: ο ηγέτης είναι υπεύθυνος απέναντι στην ηγεσία 
του κόμματος για να διασφαλίσει ότι ο τομέας ευθύνης του εκπληρώνεται με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο. Η κοινότητά μας πρέπει να εκπαιδεύει συνεχώς και 
επίμονα όλους τους ηγέτες της σε ένα πραγματικό αίσθημα ευθύνης: Αυτό 
σημαίνει πάνω απ' όλα ότι κανένας ηγέτης δεν καταχράται την αρχή του ηγέτη για 
να προσκολληθεί στη θέση του ή για να την καταχραστεί από ιδιωτικά 
συναισθήματα, όπως φιλοδοξία, ζήλια, εγωισμό, υπερηφάνεια κ.λπ. 
 
Αίσθημα ευθύνης σημαίνει: να χρησιμοποιήσει κανείς όλες του τις δυνάμεις για 
να εκπληρώσει το καθήκον του, να ξεπεράσει κάθε αντίσταση, αλλά και να 
περάσει οικειοθελώς στη δεύτερη σειρά, αν βρεθεί κάποιος καλύτερος για το 
καθήκον αυτό! Αυτό πρέπει να γίνει δεύτερη φύση για κάθε ηγέτη.  
 
Όταν η εξουσία και η ευθύνη βρίσκουν την πραγμάτωσή τους στη ζωή και το έργο 
κάθε συντρόφου της ηγεσίας, τότε η αρχή του ηγέτη ξεδιπλώνει την πλήρη 
αποτελεσματικότητά της και είναι απείρως ανώτερη από οποιαδήποτε άλλη 
οργανωτική αρχή! Τότε, επίσης, αναπτύσσεται ένα ηγετικό σώμα που γράφει 
ιστορία και δεν γνωρίζει και δεν αναγνωρίζει κανένα "αδύνατο"! 
 
 

ELITESCHULUNG 
 
Καθώς το κόμμα αυξάνεται σε αριθμό και σημασία κατά τη διάρκεια της περιόδου 
του αγώνα, η φυσική επιλογή ηγετών που περιγράφεται παραπάνω και όχι μόνο, 
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πρέπει να συμπληρωθεί από μια συνειδητή εκπαίδευση της ελίτ. Θα πρέπει να 
δημιουργηθεί μια κομματική ακαδημία, στην οποία τα μέλη του κόμματος που 
είναι κατάλληλα ως υπο-ηγέτες ή ηγέτες θα εκπαιδεύονται σε μια βάση 
μαθημάτων, έτσι ώστε να μπορούν στη συνέχεια να βρουν την κατάλληλη 
απασχόληση στις κομματικές αρβύλες. Αλλά και εδώ πρέπει να δοθεί αυστηρή 
προσοχή ώστε να διασφαλιστεί η τήρηση των αρχών της φυσικής επιλογής των 
ηγετών:  
 
 Είναι αλήθεια ότι με το τέλος της περιόδου οικοδόμησης δεν θα είναι πλέον 
δυνατό για κάθε σύντροφο που είναι κατάλληλος για ηγεσία να συγκεντρώσει 
συντρόφους γύρω του από το πουθενά και να κατακτήσει την περιοχή ευθύνης 
του. Αντίθετα, οι απόφοιτοι της ακαδημίας ηγεσίας θα μεταφερθούν σε μέρη όπου 
υπάρχει έλλειψη ηγετών και θα πρέπει να αναλάβουν την ηγεσία των συντρόφων 
που είναι ήδη ενεργοί. Ωστόσο, αυτό δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να οδηγήσει 
σε γραφειοκρατικοποίηση και χαλάρωση της κοινότητας μάχης μεταξύ ηγεσίας 
και οπαδών. Ως εκ τούτου, μόνο ένα μικρό μέρος της εκπαίδευσης της ελίτ του 
κόμματος θα αφιερωθεί στην ιδεολογική εκπαίδευση ή σε θεωρητικά προβλήματα 
γενικά. 
 
Το κυριότερο είναι να μάθει ο μελλοντικός ηγέτης και υπο-ηγέτης πώς να ηγείται 
σωστά στην πράξη, πώς η αρχή του ηγέτη πρέπει να κατανοηθεί και να 
υλοποιηθεί σωστά. Η εξουσία και η υπευθυνότητα πρέπει επίσης να γίνουν οι 
κατευθυντήριες αρχές αυτών των αναπτυσσόμενων συντρόφων ηγέτη δεύτερης 
γενιάς. Οι ακόλουθες αρχές πρέπει να τους γίνουν δεύτερη φύση - δεν θα 
επιτραπεί σε κανέναν να αναλάβει ηγετικά καθήκοντα στην κοινότητά μας, τώρα 
ή στο μέλλον, που δεν τις έχει κατανοήσει και που δεν καταβάλλει προσπάθεια να 
τις εφαρμόσει στην πράξη με συνέπεια και σκληρά, και απέναντι στον εαυτό του. 
 
Πειθαρχία απέναντι στο κόμμα και τη γενική του γραμμή: Κάθε ηγέτης σύντροφος 
πρέπει πρώτα απ' όλα να κατανοήσει ότι το ηγετικό του καθήκον είναι η υπηρεσία 
προς το κόμμα. Η ενότητα, η συνοχή και η λειτουργία του κινήματος εξαρτώνται 
από τη συνοχή του ηγετικού σώματος, από την αυστηρή τήρηση και εφαρμογή της 
γραμμής του κόμματος, ακόμα και στην περίπτωση προσωπικής διαφωνίας σε 
επιμέρους ζητήματα, από την υπακοή στην ηγεσία του κόμματος. Μόνο το κόμμα 
διασφαλίζει τη νίκη- γιατί κάθε φραξιονισμός, κάθε διάσπαση, κάθε ραδιουργία, 
κάθε απειθαρχία, κάθε εσκεμμένη παρέκκλιση από την κομματική γραμμή απειλεί 
άμεσα την επιρροή και την ικανότητα του κόμματος να διεκδικεί - είναι σαμποτάζ 
της νίκης! 

 
Κερδίζοντας την εμπιστοσύνη των οπαδών: Κάθε σύντροφος ηγέτης, όταν 
αναλαμβάνει ένα ηγετικό καθήκον, είναι υποχρεωμένος να κερδίσει την 
εμπιστοσύνη των κομματικών συντρόφων που βρίσκονται υπό τις διαταγές του και 
να την διατηρήσει! Μόνο αν το πετύχει αυτό είναι άξιος να είναι και να παραμείνει 
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πολιτικός ηγέτης ή υπο-ηγέτης. Το κόμμα θα πρέπει να φροντίσει να μην ξεχαστεί 
ποτέ αυτή η αρχή, γιατί μόνο η σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ ηγεσίας και οπαδών 
εξασφαλίζει τη δυναμική, τον ενθουσιασμό, τον ενθουσιασμό και την επαναστατική 
αποφασιστικότητα της αγωνιστικής κοινότητας του κινήματός μας! 

 
Χωρίς προσωπικούς οπαδούς: Κάθε ηγέτης πρέπει να αποτελεί πρότυπο για τους 
οπαδούς του. Ως εκ τούτου, είναι πολύ φυσικό οι σύντροφοι να ενθουσιάζονται με 
έναν τέτοιο ανώτερο, να περνούν από τη φωτιά γι' αυτόν, να αισθάνονται 
προσωπικά δεμένοι μαζί του. Όλα αυτά είναι φυσιολογικά και δεν μπορούν ποτέ να 
αποφευχθούν- αντιθέτως, μπορεί ακόμη και να συμβάλουν στην τόνωση του 
μαχητικού πνεύματος και της ετοιμότητας της αντίστοιχης μονάδας για δράση. Ο 
ίδιος ο ηγέτης, ωστόσο, δεν πρέπει ποτέ να συγκεντρώνει προσωπικούς οπαδούς 
μεταξύ των οπαδών του και να προωθεί σκόπιμα μια προσωπικότητα. Αντίθετα, 
πρέπει πάντα να δεσμεύει τους συντρόφους του στο Κόμμα και τη γραμμή του: Η 
πίστη πρέπει να είναι πάντα και απερίφραστα στο Κόμμα και στον μεμονωμένο 
ηγέτη μόνο στο βαθμό που ενεργεί ως πράκτορας του Κόμματος και ο ίδιος 
παραμένει πιστός σε αυτό. 

 
Αίσθημα ευθύνης: Ο ηγέτης σύντροφος δεν υπηρετεί την προσωπική του φιλοδοξία, 
αλλά το Κόμμα. Πρέπει να έχει επίγνωση ότι του ανατέθηκε ο τομέας ευθύνης του 
επειδή το κόμμα ήταν πεπεισμένο ότι ήταν ο καλύτερος άνθρωπος γι' αυτόν. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα την ευθύνη του απέναντι στο κόμμα να επιλύσει το έργο με όλες 
του τις δυνάμεις και να επιτύχει. Εάν, ωστόσο, συνειδητοποιήσει ότι δεν μπορεί να 
λύσει το έργο ή ότι κάποιος άλλος θα ήταν καταλληλότερος, δεν πρέπει να 
παραμείνει στη θέση του από λανθασμένη υπερηφάνεια, αλλά πρέπει να ζητήσει την 
απαλλαγή του. Δεν πρέπει ποτέ να εκφοβίζει, να καταπιέζει ή να μαλώνει έναν 
σύντροφο που είναι καλύτερος από αυτόν, μόνο και μόνο για να διατηρήσει τη θέση 
του. Πρέπει να αναπτύξει τόσο έντονο αίσθημα ευθύνης ώστε να γνωρίζει ΜΙΑ μόνο 
επιθυμία: να βρίσκει το καλύτερο άτομο για κάθε έργο και να το τοποθετεί στη θέση 
που του αρμόζει - ακόμη και αν χρειαστεί να υποχωρήσει και να θυσιάσει τον εαυτό 
του στην πορεία. 

 
Συντροφικότητα: Ο πολιτικός ηγέτης και ο υπαρχηγός δεν γίνονται εκστασιασμένοι 
ημίθεοι όταν αναλαμβάνουν ένα έργο που αντιστοιχεί στις ικανότητές τους, αλλά 
είναι και παραμένουν σύντροφοι μεταξύ συντρόφων. Η συντροφικότητα στην 
αντιμετώπιση των οπαδών πρέπει επομένως να χαρακτηρίζει και το έργο και τον 
αγώνα των συντρόφων της ηγεσίας μας: Κάθε σύντροφος λαμβάνεται σοβαρά 
υπόψη, υποστηρίζεται και σέβεται, κανείς δεν διατάσσεται άσκοπα, δεν εκφοβίζεται 
και δεν ταπεινώνεται. Ηγεσία σημαίνει να κερδίζεις την εμπιστοσύνη, να μπορείς να 
πείθεις και να μην περιορίζεσαι στο να επιμένεις στην εξουσία σου. 

 
Προθυμία για εργασία και θυσίες: Ένας σύντροφος εθνικοσοσιαλιστικής ηγεσίας 
δεν απαιτεί από τους άλλους κάτι που δεν μπορεί να κάνει και δεν έχει δείξει ο 
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ίδιος: Όποιος απαιτεί και αναμένει ανιδιοτελή εργασία για την κοινότητα από τον 
απλό σύντροφο του κόμματος, όποιος καλεί τους πολιτικούς στρατιώτες του 
κόμματος να πολεμήσουν και, αν χρειαστεί, να πεθάνουν για το κόμμα και την ιερή 
μας ιδέα με απόλυτη πειθαρχία και απόλυτη ετοιμότητα να θυσιάσουν την ίδια τους 
τη ζωή, πρέπει ο ίδιος να αποδείξει ότι είναι επίσης έτοιμος να τα κάνει όλα αυτά. 
Δεν πρέπει ποτέ να ανεχτούμε μεγαλοστελέχη στην κορυφή- το Εθνικοσοσιαλιστικό 
Κόμμα πρέπει πάντα να καθοδηγείται από μαχητές! 

 
Δικαιοσύνη: Ο ηγέτης πρέπει να είναι δίκαιος και να αποδίδει δικαιοσύνη σε κάθε 
υφιστάμενό του. Κατά την άσκηση του αξιώματός του δεν πρέπει να ευνοεί ή να 
αδικεί αυθαίρετα κανέναν. Αντίθετα, προσπαθεί να δώσει τη δυνατότητα σε κάθε 
σύντροφο να ανακαλύψει και να αξιοποιήσει πλήρως τις ικανότητές του, ώστε να τις 
θέσει πλήρως στην υπηρεσία του κόμματος. Με αυτόν τον τρόπο, ο Πολιτικός 
Ηγέτης εκπαιδεύει εθνικοσοσιαλιστικές προσωπικότητες σε όλα τα επίπεδα της 
κομματικής οργάνωσης. 

 
Αυτογνωσία και αυτοπραγμάτωση: Ακόμα και ο σύντροφος της ηγεσίας, και 
ιδιαίτερα αυτός, γνωρίζει ότι ένας εθνικοσοσιαλιστής δεν σταματά ποτέ να μαθαίνει, 
ότι πρέπει να εξελίσσει συνεχώς τον εαυτό του, να χρησιμοποιεί και να αναπτύσσει 
όλες τις ικανότητές του, προκειμένου να υπηρετεί το κόμμα με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Ο σύντροφος της ηγεσίας δεν πρέπει να χάνεται στη ματαιοδοξία, αλλά 
πρέπει να εργάζεται συνεχώς για τον εαυτό του. Πρέπει να είναι σε θέση να δέχεται 
την κριτική που είναι αντικειμενική και να την αξιοποιεί. Δεν πρέπει να φέρνει ναι-
μαν, αλλά πρέπει να παραμένει πάντα ανοιχτός στη συνειδητοποίηση των δικών του 
δυνάμεων και αδυναμιών. Μόνο έτσι μπορεί να ωριμάσει σε έναν πραγματικό 
ηγέτη. 

 
Φαντασία: Η ύπαρξη φαντασίας αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για κάθε ηγετική 
δραστηριότητα- η ηγεσία ανθρώπων χωρίς φαντασία - δηλαδή φαντασία και 
ενσυναίσθηση - δεν είναι δυνατή. Ο σύντροφος της ηγεσίας πρέπει, χωρίς να χάνει 
την επαφή με την πραγματικότητα, να διατηρεί την ικανότητα να ονειρεύεται, την 
αγάπη για τους ανθρώπους, τη δύναμη να εύχεται και να θαυμάζει, πρέπει να 
διατηρεί την ομορφιά του κόσμου και της ζωής, δεν πρέπει ποτέ να γίνει ένας 
άψυχος μηχανικός και ένας υπάλληλος ρουτίνας. Ούτε πρέπει να γίνει ένας 
πεισματάρης, τυφλός και περιορισμένος φανατικός: Το κόμμα μας δεν χρειάζεται 
υστερικούς στην ηγεσία του, αλλά περήφανες, με αυτοπεποίθηση και ελεύθερες 
προσωπικότητες με όραμα, φαντασία και ενσυναίσθηση, με αγάπη για τον κόσμο 
και τους ανθρώπους, με κατανόηση και καλή θέληση. 

 
Δύναμη θέλησης: Ο σύντροφος ηγέτης θα είναι και θα παραμείνει αντάξιος του 
έργου του μόνο αν η δύναμη της θέλησής του έχει ενισχυθεί και προαχθεί ειδικά. 
Από τον ηγέτη μας Αδόλφο Χίτλερ, αυτή την ιδιοφυΐα της θέλησης, μάθαμε ότι η 
θέληση εξαναγκάζει τα πάντα και είναι τελικά ανίκητη. Η θέληση και μόνο 
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διαμορφώνει τον κόσμο, στο βαθμό που είναι εύπλαστη. Η περήφανη βεβαιότητα 
της νίκης του κόμματός μας προέρχεται από την ακλόνητη θέληση του ηγετικού 
σώματος. Όσο αυτή η θέληση δεν κάμπτεται, ο αγώνας συνεχίζεται μέχρι τη νίκη. 
Κάθε σύντροφος ηγέτης φέρει προσωπική ευθύνη για τη διασφάλιση ότι η κοινότητα 
βούλησης του κόμματος παραμένει ακλόνητη και ότι το κόμμα αντιπροσωπεύει έτσι 
πραγματικά την εμπροσθοφυλακή της κοινότητας βούλησης του έθνους και είναι 
έτσι η ενσάρκωση της βούλησης του λαού μας να ζήσει. 
 
Αυτές οι δέκα πρακτικές αρχές της προπόνησης της ελίτ πρέπει να τηρούνται. Δεν 
είναι το εθνικοσοσιαλιστικό δόγμα, το οποίο θεωρούμε δεδομένο, και δεν είναι οι 
έξυπνες ρήσεις που κάνουν έναν ηγέτη ή υπο-ηγέτη, αλλά όσο περισσότερο έχει 
κάνει αυτές τις 10 εντολές της εκπαίδευσης της ελίτ δικές του, τόσο πιο 
κατάλληλος είναι για το έργο του. Επιπλέον, βέβαια, υπάρχουν και οι παλιές 
εντολές των ηθικών αρχών του να είσαι εργάτης και στρατιώτης - το να είσαι 
ηγέτης δεν σημαίνει να έχεις προνόμια και να απολαμβάνεις εξουσία, αλλά 
σημαίνει: να θυσιάζεσαι περισσότερο, να εργάζεσαι περισσότερο, να πολεμάς 
περισσότερο και να υπηρετείς καλύτερα από τους άλλους! 
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